

国内

朱雀二号遥三运载火箭发射成功

新华社酒泉12月9日电 12月9日7时39分,朱雀二号遥三运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,将搭载的鸿鹄卫星、天仪33卫星及鸿鹄二号卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是朱雀二号运载火箭第3次飞行。

李国利



中华文明探源工程最新成果发布

据新华社北京12月9日电 国家文物局9日举行新闻发布会,文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群发布了中华文明探源工程最新成果。从距今约5800年开始,中华大地上各个区域相继出现较为明显的社会分化,进入了文明起源的加速阶段。可将从距今5800年至距今3800年划分为古国时代。与中华文明探源工程第四阶段相比,对古国时代文明内涵的认识更加深化。

杨湛菲



欢乐的“儿童跳蚤市场”

12月9日,孩子们在出售自己的玩具。当日,一场别开生面的“儿童跳蚤市场”在北京市朝阳区星悦广场举办。80多名儿童在家长带领下摆开摊位,把他们的玩具和图书带来销售或者与其他小朋友交换,在交易中交朋友,养成节约意识。

新华社发

“营养校园”二期正式启动

据新华社海口12月9日电 计划在全国多地的多所中小学校提升供餐质量、普及营养教育……记者在日前于海南省海口市举办的2023年学校供餐与学生健康国际研讨会上了解到,我国中小学生肥胖防控示范行动——“营养校园”二期正式启动。

中国疾病预防控制中心营养与健康所所长丁钢强介绍,“营养校园”二期将于明年春天开展各项具体行动,在2025年夏秋进行效果评价,并通过试点工作经验,提出规范化的措施和工作方案。

陈凯姿

长三角

江苏打造“一企来办”服务品牌

据新华社南京12月9日电 记者9日从江苏省政务服务管理办公室获悉,其牵头建设的“一企来办”平台自8月15日开通以来,已服务企业“一件事”办理182.5万件,处理企业诉求27万件。

江苏有超1450万户经营主体。为进一步优化营商环境,更好服务经济高质量发展,江苏省政务服务办牵头建设的“一企来办”平台贯通省市两级企业服务系统,推动为企业服务资源“进一门”。

江苏省政务服务办副主任张曼介绍,政务服务部门正梳理“最小颗粒度”的办事情形,编制更加精准的办事指南,推动更多涉企高频事项接入“一企来办”平台,使其与实体服务大厅标准统一、业务衔接、数据互通,提升企业办事体验。

陆华东

东航接收第三架C919

12月9日,东航第三架C919从上海浦东国际机场起飞。当日,东航第三架C919执行MU2999调机航班,从上海浦东国际机场飞抵上海虹桥国际机场,标志着东航正式接收第三架C919。

新华社发

国际

欧盟就《人工智能法案》达成协议

据新华社布鲁塞尔12月9日电 在历经马拉松式谈判后,欧洲议会、欧盟成员国和欧盟委员会三方8日晚就《人工智能法案》达成协议,该法案将成为全球首部人工智能领域的全面监管法规。

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东在社交媒体上发文表示:“欧盟成为第一个为人工智能使用设立明确规则的地区。《人工智能法案》不仅是一本规则手册,也将成为欧盟初创企业和研究人员引领全球人工智能竞赛的助推器。”

该草案还要求人工智能公司对其算法保持人为控制,提供技术文件,并为“高风险”应用建立风险管理系统。每个欧盟成员国都将设立一个监督机构,确保这些规则得到遵守。

张兆卿

加沙地带停火决议草案遭美否决

据新华社联合国12月8日电 美国8日否决了联合国安理会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多国对此表示失望和遗憾。

8日上午,在联合国秘书长古特雷斯的敦促下,安理会召开巴以局势紧急会议。当天下午,安理会对由阿联酋提交并得到近100个国家支持的要求在加沙地带立即实现人道主义停火的决议草案进行表决。草案获得13票赞成,美国投了反对票,英国投了弃权票。由于常任理事国美国行使了否决权,草案未能通过。美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德在投票后称,该决议草案“脱离现实”。

中国常驻联合国代表张军在决议草案被否决后的解释性发言中说,中方对此表示“极大失望和遗憾”。

王建刚



探访加沙地带南部临时营地

这是12月8日在加沙地带南部城市拉法拍摄的临时营地。联合国相关数据显示,本轮巴以冲突爆发以来,加沙地带已有超过180万人流离失所。

新华社发

莫斯科枪击事件致2名军人受伤

新华社莫斯科12月9日电 据塔斯社9日报道,俄罗斯首都莫斯科当天发生一起持枪袭击事件,造成两名俄罗斯国家近卫军军人受伤。

据报道,一名男子当天在莫斯科西北部特瓦尔多夫斯基大街上与俄国家近卫军军人发生冲突,该男子使用手枪打伤两名军人。俄内务部正在对袭击事件进行调查,嫌疑人已被拘留。两名受伤军人已接受救治,并无生命危险。

黄河

文体

卡塔尔举重大奖赛罗诗芳摘三金

据新华社北京12月9日电 据中国举重协会消息,2023年国际举重联合会卡塔尔大奖赛当地时间8日进行了奥运级别女子59公斤级争夺,中国队的罗诗芳以总成绩247公斤平该级别世界纪录,并且囊括3枚金牌。

共有10人参加了该级别A组决赛,金牌之争在罗诗芳和杭州亚运会冠军金日景之间展开。罗诗芳克服抓举开把失败的不利影响,在接下来的两次试举全部成功,以108公斤先声夺人,拿下抓举金牌。挺举比赛更加精彩,两人在各自的3次试举中全部成功,罗诗芳更胜一筹,最终以挺举139公斤、总成绩247公斤又收获挺举和总成绩金牌。



上海举办冬日浪漫银杏音乐会

12月9日拍摄的“银杏音乐会”。当日,一年一度的“银杏音乐会”在上海音乐厅南广场举行。在银杏树下,上海创·室内乐团青年音乐家们演奏多首四重奏经典佳作,上海芭蕾舞团青年演员跳起冬日华尔兹,为市民带来艺术盛宴。

混团世界杯中国队击败德国队

据新华社成都12月8日电 8日,2023年成都国际乒联混合团体世界杯继续展开较量,中国队以8:1战胜德国队,迎来七连胜。

本场比赛,王楚钦和孙颖莎继续为中国队出战混双。首局比赛,德国队男选手塞·迈斯纳德的反手弹击和女选手万远的正手击打让国乒组合显得很不适应,连续让对手进攻得手,以8:11先丢一局。尽管开局不利,但王楚钦和孙颖莎迅速调整状态,连追两局以2:1逆转获胜。

此后代表中国队出战单打的王曼昱和马龙没有遇到对手太多挑战,均以3:0轻松取胜,帮助中国队以8:1最终胜出。

陈地

第55届体操世锦赛将在成都举行

据新华社成都12月9日电 9日,记者从国际体操联合会(FIG)官方网站和成都市体育局获悉,第55届世界体操锦标赛将于2027年9月底至10月初在成都举行。

国际体操联合会表示,此前已经收到了中国体操协会关于申办2027年体操世锦赛的相关文件。国际体操联合会执委会决定,将该项赛事举办权交给中国成都。

陈地